

Трудящиеся Советского Союза!
Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и нашу Социалистическую разведку — ВЧКа!
(Из лозунгов)

ЛОЗУНГИ К 1 МАЯ 1941 ГОДА

1. Да здравствует 1-е Мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире—наш братский привет!

3. Укреплем интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

4. Да здравствует внешняя политика Советского правительства, политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины!

5. Да здравствует наша родная Красная Армия—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской Социалистической революции!

6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и нашу Социалистическую разведку—ВЧКа!

7. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза—надежная охрана Советских морских границ!

8. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики—гордые соколы нашей родины!

9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам-пограничникам, зорким часовым страны социализма!

10. Да здравствуют братский союз и дружба народов Советского Союза!

11. Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны—большевистский привет!

12. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1941 года—четвертого года Третьей Пятилетки!

13. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждой ставке и в каждой смене!

14. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за культуру на производстве, за чистоту и порядок в предприятиях и на транспорте!

15. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Двигайте вперед новую технику, быстрее осваивайте производство новых машин, материалов и изделий!

16. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла, за его качество!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности, крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской Флот новейшей техникой!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевикскими темпами двигайте вперед добычу топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте топливную и энергетическую базу СССР!

20. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной

химической промышленности нашей страны!

21. Товарищи строители! Боритесь за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строек!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви, одежды для граждан Советской Страны! Боритесь за высокое качество продукции!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники железнодорожного и водного транспорта! Боритесь за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок! Улучшайте работу советского транспорта!

24. Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства есть борьба за укрепление мощи нашей родины и ее Красной Армии. Да здравствуют трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины!

25. Всемерно разовьем местную промышленность и промысловую кооперацию! Увеличим производство товаров широкого потребления из местного сырья!

26. Создадим мощные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!

27. Колхозная и городская молодежь! Идите в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища! Готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!

28. Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева, за высокие урожаи и подъем общественного животноводства! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

29. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов!

30. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

31. За дальнейший расцвет социалистической культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!

32. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза— активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!

33. Воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма — почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

34. Развернем критику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность нашего государства!

35. Да здравствует комсомол—верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь—будущность нашей родины!

36. Учащиеся советской школы! Овладейте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина—Сталина!

37. Дети—наше будущее. Воспитаем советских детей патриотами нашей родины, готовыми продолжать борьбу за дело Ленина—Сталина!

38. Физкультурникам и физкультурницам советской страны—наш горячий привет!

39. Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!

40. Да здравствует наш рабочий класс!

41. Да здравствует наше колхозное крестьянство!

42. Да здравствует наша, советская интеллигенция!

43. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия Большевиков—передовой отряд трудящихся Советского Союза!

44. Да здравствует Коммунистический Интернационал—организатор борьбы за победы трудящихся!

45. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует Ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

За высокий доход от общественного полеводства и огородничества

Ежедневно бригады и звеньевые навещают свои участки, проверяют готовность почвы. Поля черны, снега нет, но земля до нельзя напитана влагой.

Однако, люди сложат руки не сидят. На днях для подкормки озимых вывезено еще 1000 центнеров минеральных удобрений. С ранее заготовленными это составит 1630 центнеров для подкормки, а всего, включая и те, что заготовлены на другие цели, — 2110 центнеров.

Кроме того для подкормки будет использовано 400 центнеров золы, 650 центнеров птичьего помета, 700 возов фекалия. Сейчас бригады и звеньевые обходят свои участки озимых культур и определяют: какие удобрения, куда и в каком количестве нужны. Колхозники твердо решили получить 100 пудов с каждого гектара зерновых. На 26,5 гектара подкормка озимых уже проведена.

На 3 гектара заложен в яровизацию картофеля. Бригада из 6 человек готовит место, тару и проч. для яровизации зерновых. Руководит бригадой М. Крестьянкин, окончивший специальные курсы яровизаторов. Ему помогают Синиченков Ф., Салмин М., работавшие уже несколько лет по яровизации.

Для бобовых и клевера заготовлены нитрагин и азотоген.

Значительно расширен в текущем году будет общественный огород. Заложено разной рассады 40 парниковых рам, в том числе, помидор на 3 гектара и на 3 гектара ранней капусты.

В конце июля думаем продавать на рынке помидоры, а в начале августа и капусту.

Огородные работы проводятся под наблюдением Н. Гаранина, окончившего областные курсы по огородничеству.

В. Гусев,
Кладбищи.

15000 ЯИЦ К 1 МАЯ

Колхозники Воскресенского сельского совета организовали массовую сдачу яиц государству. За короткий срок Воскресенское сельпо (продавец Видяев) приняло в счет яйцепоставок 4200 яиц вместо плана 3600. Качаловское отделение сельпо (продавец Макаров)

приняло от колхозников 3000 яиц, Братцевское (Мирскова) 1200 вместо плана 850.

Всего к 1 мая сельпо закупит 15000 штук яиц.

П. Яканин,
председатель Воскресенского сельпо.



Год большой работы

Чуфаровский колхоз „Заветы Ленина“ получает устойчивые урожаи, а колхозники получают достаточно хлеба, картофеля, кормов на заработанные трудовые дни.

Несколько лет подряд колхозники Чуфарова держат в своих руках переходящее знамя райисполкома. Колхоз занесен на Областную доску почета.

Колхоз имеет хорошо развитое животноводство. Свиноферма и ее заведующий коммунист Кузнецов являлись участниками Всесоюзной сельхозвыставки. Утверждена ферма кандидатом на выставку и в 1941 году.

Успехи артели вызывают справедливую гордость колхозников. Ведь это плоды их честного и самоотверженного труда. Особенно же упорно они поработали в истекшем сельскохозяйственном году. Свидетельством этого является святой урожай, превышающий среднеектарную урожайность соревнующегося с ним Яновского колхоза примерно в два раза.

Все фермы общественного животноводства выполнили государственные планы. В срок и полностью произведен расчет с государством. Кроме того, в порядке госзакупа колхоз продал 700 кг. мяса, молока 25 центнеров, шерсти 200 килограммов, на 75 процентов выполнил государственный план мясозаставки 1941 года.

—Есть все возможности в том, — говорит секретарь парторганизации тов. Севрюгин, — чтобы до пролетарского праздника 1 Мая рассчитаться с государством по мясозаставкам полностью.

В отчетном докладе тов. Севрюгин отдал специальный раздел готовности к севу.

—Только перекрестным севом нами намечено посеять 200 гектаров. Это нам даст прирост в урожае 2—3 центнера на гектар. Надо чтобы эти и др. агромероприятия, которые мы решили провести, не были бы только пустыми словами. Тогда без сомнения колхоз получит 16,23 центнера с гектара, что превысит плановое задание по урожайности на 2,23 центнера.

16,23 центнера цифра вполне реальная и имеет под собой крепкую основу. На поля вывезено 7170 везов навоза, завезено 72 тонны минеральных удобрений, 22 тонны собрано золы, 14 тонн куриного помета и т. д. Посевной материал хорошего качества. Конь, инвентарь так же готовы к севу.

Успехи колхоза не являются случайностью. Они завоеваны под руководством парторганизации. Коммунисты, расставленные на важнейших участках производства, оказывают влияние на беспартийных, ведут повседневную политическую ра-

боту с ними, учат и учатся сами. Через коммунистов парторганизация осуществляет повседневное руководство всеми отраслями хозяйства.

Парторганизация сколотила костяк замечательных людей, беспартийных большевиков, задающих тон в работе, ведущих за собой людей. На них то в первую голову и опирается партийная организация. К ним относятся Никитин В. С., Дубровин М. Г., Дубровина М. М., Никитина А. и др., выполняющие нормы на всех работах от 200 до 300 проц. До 100 человек лучших колхозников были отмечены правлением колхоза.

За отчетный период на 14 партийных собраниях коммунисты обсуждали хозяйственные вопросы.

Однако в области хозяйственной деятельности парторганизации имелись и серьезные недостатки, о которых говорил докладчик и выступающие.

Вскрыты большие резервы для более эффективного и быстрого развития общественного хозяйства. Парторганизация до сих пор не придавала серьезного значения таким доходным отраслям хозяйства, как огородничество и садоводство. Выше должна быть и доходность животноводства.

Позорным является факт гибели семенного турнепса, снятого с площади 12 гектаров. Часть людей должна быть высвобождена на производственную работу из обслуживающего персонала артели, более экономнее надо расходовать трудовые дни.

Все еще значительны потери в полеводстве.

—Передовой колхоз должен вести свое хозяйство по культурному, разумно, упорно и настойчиво двигаться вперед, всемерно развивая общественное хозяйство, смело внедряя все новое и передовое, — говорил в своем выступлении тов. Милицев.

Коммунисты имеют успехи в своей внутрипартийной и массово-политической работе. Каждый коммунист привлечен к активной партийной жизни, имеет поручение. Все они учаются в кружке политграмоты или по истории ВКП(б). Большинство коммунистов прошло 116 часовую программу военной подготовки. Через ячейку освоивших подготовлено 80 значкистов ПВХО, 25 человек ворошиловских стрелков и 31 значкист ГСО.

Агитколлектив объединяет 18 товарищей, которые провели среди колхозников большую работу.

Партийное собрание обобщило выступления, ушло все критические замечания и наметило практические мероприятия дальнейшей работы.

Я. Закуражнов.

Передовой в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Селявки (Сальская МТС) систематически перевыполняет нормы и экономит горючее. В бригаде культурно и разумно организован отдых.



В полевом стане. Трактористы и прицепщицы бригады т. Селявки отдыхают во время обеденного перерыва. Фото Г. Аракеляна Фотохроника ТАСС

Культработа на севе

Агитколлектив и изба-читальня, готовясь к культурному обслуживанию колхозников и колхозниц во время весеннего сева, наметили много мероприятий.

Кроме чтений газет и журналов, повседневных информационных, предусматривается также изучение материалов 18 Всесоюзной партийной конференции, постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Для ведения культурно-массовой работы в поле и на колхозном дворе, кроме агитаторов, которые будут работать непосредственно в поле, на севе, за каждой бригадой у нас закреплено по 2 чтеца. Выбраны редакторы бригадных стенгазет. Общеколхозная

стенная газета будет выходить 3—4 раза в месяц. Избу-читальню мы оборудуем около правления колхоза, помещение уже готово. В ближайшие дни в красный уголок будет перенесены радио, библиотека, шашки, домино, шахматы и т. д.

Здесь же будет оформлена доска почета лучших стахановцев сева.

Колхозникам драмкружок покажет пьесу „Испытание“ и ряд других пьес. По вечерам будем готовить значкистов ГСО и ПВХО.

При красном уголке создается справочный стол, где колхозники могут проверить облигации, получить ту или иную справку.

П. Бардин.

Акузово.

Серьезное упущение

В М. Ключеве считают, что колхоз полностью подготовился к весенне-полевым работам: готовы семена, лошади, инвентарь. Ждут благоприятного момента для выезда в поле. Это не плохо. Но здесь совсем забыли, что во время сева большую роль будет играть агитационно-массовая работа. Колхозники больше всего будут находиться в поле, оторванными от села. Каждый пахарь, севец, бороновальщик должен всегда быть в курсе событий, знать, что делается в других брига-

дах, колхозах, перенимать опыт работы лучших, на ходу исправлять недоделки. В этом ему может и должен помогать агитатор. Читка свежих газет, информация о ходе сева должны проводиться ежедневно в часы обеда, минуты перекурки. Это поможет своевременно исправлять ошибки, распространять опыт передовиков социалистических полей, ширить социалистическое соревнование. Об этом следует подумать правлению колхоза, комсомольской организации.

И. Казаков.

Навстречу 1 Мая

Весело и радостно проведут учащиеся Ключевской неполной средней школы пролетарский праздник 1 Мая. Накануне праздника намечается провести вечер для учащихся старших классов. 1 мая будет проведен утренник для учащихся 1—2—3—4 классов. 2 мая пионерский сбор отряда, посвященный пролетарскому празднику. Драматический кружок школы

подготовил к постановке 2 пьесы — „Враги“ и „Неудачный маскарад“. Хоровой кружок разучил новые песни: „Любимый город“, „Кто его знает“, „Павлик Морозов“.

В подарок 1 Мая в школе подготовлено 132 значкиста ПВХО, 33 значкиста ЮПВХО, 63 значкиста ГСО, 53 значкиста БГТО и 4 значкиста ЮВС.

А. Салимова.

Колхозная

самодеятельность

В драмкружке при Березинском клубе участвуют комсомольцы, учителя и даже пожилые колхозники. Часто на сцене выступает 60-летний колхозник Егор Степанович Краснов. За четыре месяца 1941 года драмкружок поставил в своем клубе 8 пьес: „На большой дороге“, „Гость из деревни“, „Неволя“, „Родная земля“ и др. На постановках всегда бывает много зрителей. Почти каждый раз перед началом спектакля проводятся беседы с колхозниками на всевозможные темы. Остается пожелать, чтобы драмкружок продолжал свою работу и привлекал новых участников.

А. Прохорчев.

В колхозном селе

До революции утюг и швейная машина в крестьянском доме Толбы были редкостью. Сейчас этими предметами пользуются в каждом доме. В селе много велосипедов, патефонов. Гордость села — новое здание средней школы, достраивается родильный дом. Имеется клуб, медпункт, ветеринарный пункт, две библиотеки (сельская и школьная) с книжным фондом 4 тысячи экземпляров, стоимостью 6 тысяч рублей. Почта ежедневно доставляет населению около 300 всевозможных газет.

Растет интерес к чтению художественной литературы. Пользуются услугами библиотеки 800 читателей.

135 человек состоят вкладчиками сберегательной кассы.

В селе до 60 человек интеллигенции, которая помогает колхозникам учиться, культурно отдыхать. В клубе проводятся вечера самодеятельности, которые только за зиму посетили свыше 4500 человек.

В 1941 году намечено провести целый ряд мероприятий по благоустройству села: посадка плодового сада, озеленение улиц, постройка новых мостов и т. д.

Рост культуры, постройка новых культурных и оздоровительных очагов — это плоды проявления сталинской заботы о колхозном крестьянстве.

Дм. Маурин.

Толба.



В исполкоме районного совета

На своем заседании от 22 апреля с. г. районный исполнительный комитет депутатов трудящихся заслушал доклад районного пожарного инспектора тов. Бруслова о проведении месячника смотра противопожарной охраны в районе.

В своем решении исполком записал, что в целях проверки выполнения мероприятий, утвержденных исполкомом райсовета от 12 февраля с. г. и привлечения общественности района на дело противопожарной охраны, провести месячник смотра противопожарной охраны на селе с 5 мая по 1 июня 1941 года.

Для руководства смотром и проведения массовой про-

верки состояния готовности противопожарной охраны создана районная комиссия.

Исполком районного совета предложил исполкомам сельских советов для проведения месячника смотра создать сельские комиссии в составе заместителя председателя сельского совета, начальника ДПД и председателя комиссии по благоустройству села. Исполком райсовета обязал сельские комиссии провести проверку состояния противопожарной охраны в селениях, колхозах, школах и других объектов на территории сельских советов. Результаты проверки обсудить на исполкоме сельского совета.

Итоги месячника смотра противопожарной охраны по району будут заслушаны на исполкоме районного совета.

Исполком райсовета обязал исполкомы сельских советов, председателей колхозов и начальников ДПД на проведение месячника смотра мобилизовать внимание широких масс населения района, колхозов, руководителей школ и учреждений, ДПД на лучшую постановку противопожарной охраны на селе.

Исполком райсовета предложил районной газете „Коллективный труд“ систематически освещать вопросы противопожарной охраны на селе и ход смотра месячника.

Азовская ордена Ленина МТС (Ростовская область) сэкономила в этом году на севе колосовых 7218 килограммов горючего.



Тракторист тракторной бригады № 6 Х. П. Бугаенко, дающий значительную экономию горючего.

Фото А. Братолобова
Фотохроника ТАСС

В лагере высокоширотной экспедиции

28 апреля около 8 часов утра по местному времени жители ледового лагеря № 3 передали в Москву подробную радиogramму о работах и жизни участников высокоширотной воздушной экспедиции.

— Научные наблюдения на льдине подходят к концу, — говорится в радиogramме, — в лагере № 3 самой трудоемкой работой оказалась строительство ледового аэродрома. Жесткие снежные заструги с трудом поддаются ударам стальных лопат. Теперь аэродром (вернее — взлетная дорожка) почти готов. Остается проложить путь от места стоянки самолета „СССР Н-169“ к старту. Вылет намечен на 30 апреля.

(ТАСС).

Еще раз о ликвидации неграмотности

Вопрос о ликвидации неграмотности взрослого населения в районе ставится не первый год. Не мало писалось резолюций, обязательств о завершении ликвидации неграмотности. Но взятые обязательства выполнены далеко не повсюду. М. Богородское, Севастьяновка, Аучино, все населенные пункты Ворговицкой сельской совета стали селами сплошной грамотности. Международный пролетарский праздник 1 Мая встречает полным завершением ликвидации неграмотности такое большое село, как Кладбищи. Учебной неграмотных, работой культурмейцев здесь руководили непосредственно секретарь партийной организации тов. Логашин, директор школы тов. Русаков, председатель сельисполкома тов. Лакеева.

В большинстве же населенных пунктов и сельских советов эта большая, сложная и ответственная работа передована только учителям. Многие же учителя, не получая помощи от сельских советов, руководителей колхозов, тоже не работают. В Пожарках имеется 15 неграмотных, что составляет почти одного неграмотного на учителя. Всем коллективом за истекшие 7 месяцев пожарские учителя научили читать и писать... одного колхозника.

В Акузове обучением неграмотных (а их здесь 64 человека) не занимаются ни учителя, ни сельский совет. Здесь есть партийная и комсомольская организации.

Однажды директор школы тов. Якушев по телефону со-

общил в роно, что акузовские учителя начали обучать 30 неграмотных. В роно поверили такому сообщению (нельзя не верить директору школы), выслали тетрадей и других учебных принадлежностей. Впоследствии оказалось, что в Акузове провели совещание, поговорили о ликбезе, решили начать учебу, но дальше разговоров и решения не пошли.

Болтовней подменяют практические дела и в Сосновке. Директор школы тов. Красильников обеими руками отбивается от ликбеза как от назойливой мухи.

— Свои дела править время нехватает, а тут еще ликбез, — заявляет он.

Товарищ Красильников, видимо, забыл, что никто иной, как школа, учителя, в тесном контакте и повседневной связи с сельским советом, партийными и комсомольскими организациями обязаны проводить в жизнь требования партии и правительства о воспитании трудящихся, о борьбе с пережитками и наследием прошлого.

По последним данным в районе насчитывается неграмотных 1721 человек. В одной только Анде неграмотных 107 чел., в Сосновке — 33 чел., Ключеве 92 и т. д. В текущем году мы обязаны их обучить, полностью покончить с неграмотностью.

От районного отдела народного образования требуется оперативное повседневное руководство ликвидацией неграмотности.

Л. Федорова.

На темы дня

Кадры решают все

Перед социалистическим сельским хозяйством поставлена задача: добиться ежегодного сбора зерна 8 миллиардов пудов, при достижении средней урожайности в 13 центнеров с гектара.

Чтобы успешно разрешить эту задачу, прежде всего, кроме сложнейших сельскохозяйственных машин и орудий, которыми оснащены наши колхозы, необходимы кадры, — люди, хорошо умеющие управлять этими машинами, в совершенстве знающие агротехнику. Без таких людей, без кадров, овладевших техникой, этой задачи не разрешить.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства создало исключительную заинтересованность колхозников в повышении эффективности своего труда. Сейчас колхозники не хотят и не будут мириться с невежественностью руководителей. Многочисленные случаи, когда после постановления партии и правительства колхозники осаждали правление с требованием перевести их из одной бригады в другую.

Почему, например, многие вершининские колхозники изъявляют горячее желание работать под руководством бригадира Углева?

Очень просто. Углев в 1940 году получил со всей площади в 137 гектаров по 99 пудов с га. Средний же колхозный урожай выразился в 78 пудов. Бригада Углева дала колхозу дополнительно 2877 пудов зерна.

Много хлеба получит дополнительно бригада Углева, если она и в этом году сумеет перевыполнить плановое задание.

А она его перевыполнит, ибо бригадир Углев — культурный, просвещенный бригадир. Он не признает застоя, он черпает богатейший опыт передовиков сельского хозяйства, он непрерывно учится и полученные знания применяет в практической своей деятельности.

Настойчиво воспитывают и совершенствуют свои руководящие кадры Кладбищенский, Андреевский, Чуфаровский, Акузовский, Мигинский и многие другие колхозы. Вопросы воспитания кадров в этих колхозах крепко занимают партийные организации. Совсем поэтому не случайно в указанных колхозах неуклонно повышается урожайность, развивается животноводство, растут доходы. В 1940 году Кладбищенский колхоз получил дохода от животноводства 119600 рублей, Андреевский 110000 рублей.

Сельское хозяйство нашей страны с каждым годом совершенствуется и усложняется. Техника и наука властно входят в жизнь и деятельность наших колхозов. Без науки и

техники колхозы не могут двигаться вперед. Сейчас уже нельзя мириться с невежественностью и бескультурьем руководящих кадров колхозов, ибо невежественный руководитель причиняет вред общественному хозяйству, тормозит его движение вперед.

Вот достаточно характерный пример.

Еще осенью 1940 года агрономы, в целях борьбы с клещем предложили председателю Каменского колхоза Кукушкину продезинфицировать тару, склады, выжечь тока.

— Какой такой клещ, — зартачился Кукушкин. — Не было у нас такого и не будет.

Требований агрономов Кукушкин не выполнил и, как и надо было ожидать, значительная часть посевного материала колхоза оказалась зараженной клещем третьей степени. Колхоз потерял серьезный материальный ущерб.

Вот к чему приводит невежество, нежелание учиться.

Каких успехов может добиться Ильинский колхоз, если его председатель Беляев не утруждает себя даже чтением газет? Здесь применяются дедовские способы ведения сельского хозяйства и колхоз снимает низкие урожаи.

Ключевские колхозы „9 января“ и имени XVIII партсъезда за последние 5 лет обучили в районной колхозной школе всего лишь по одному человеку. В конце 1940 года колхоз им. XVIII партсъезда послал на курсы полеводов Полякова, но тот через 2 недели сбежал с курсов. Руководители колхоза отнеслись к этому примиренчески.

Имеется целый ряд колхозов, которые не выполняют требований райзо о подготовке кадров в РКШ.

С таким положением нельзя больше мириться. К сожалению пока нельзя сказать, что райземотдел занял в этом отношении надлежащую позицию.

Любой колхозный руководитель — большой или малый — несет полную ответственность за порученное ему дело не только перед колхозниками, но и перед всей страной. Чувством такой ответственности должен проникнуться каждый руководитель.

Учить кадры, воспитывать их, заботливо относиться к ним, заботиться о росте их деловой квалификации и всестороннем их развитии — насущнейшая задача правлений колхозов, сельских советов и партийных организаций.

Руководитель невежда, нежелающий овладеть знаниями — не может руководить. Его место должно быть занято тем, кто обладает знаниями, кто не признает застоя и рутин, кто непрерывно совершенствует свои знания и горит желанием отдать колхозу, стране все свои силы и весь свой опыт,



НАРОДНЫЙ СУД

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. помогает всемерно укреплять трудовую дисциплину на социалистическом производстве и в советских учреждениях. В этом огромную роль играет народный суд.

Приток дел о нарушении закона о трудовой дисциплине значительно сократился. Но все еще имеет место и, главным образом там, где прекратили всякий контроль за исполнением Указа, слабо занимают воспитанием и подбором кадров (Вузничная артель, Кожтуд, отделение связи).

Многие руководители учреждений и предприятий ограничиваются учетом прихода на работу и своевременного ухода работников, не контролируют уплотнение рабочего дня, использование 480 рабочих минут. На днях в суде разбиралось дело Кольцова, техника Сергачского радиоузла. В рабочее время Кольцов просидел около приемника, прослушав радиопередачу. Техник Виноградов, вместо того, чтобы напомнить Кольцову о дисциплине, призвать товарища к порядку, в это время также ничего не делал, наблюдал, сколько же времени Кольцов просидел около приемника.

Слабо пропагандируется Указ от 10 августа 1940 г. о хулиганстве. Наличие дел в народном суде говорит о том, что среди трудящихся мало еще проводится массовая культурно-воспитательная работа. При этом следует отметить, что иногда работа народного суда загромождается совершенно мелочными делами. Это объясняется тем, что органы

милиции не всегда правильно подходят к оформлению материала и оценке совершенного поступка.

Со дня выхода в свет Указа по 1 января 1941 года 40 проц поступивших дел оправданы народным судом. В таких случаях не только загромождается работа народного суда, но и люди, привлекаемые к суду, отрываются от работы, теряют много времени.

Оперативнее стали работать органы народного суда, выдерживаются сроки разбора поступивших дел, улучшилось качество работы.

По 3 участку, например, где работает нарсудья тов. Зяновьев, в январе отменено облсудом 33 проц решений по уголовным делам к числу обжалованных, а в феврале — только 5 проц.

Нужно заметить, что народный судья еще крайне недостаточно связан с массами, с избирателями. Каждый судья должен делать отчет о работе народного суда перед населением не реже одного раза в месяц, проведено же по участкам в I квартале только по два отчета.

Народный суд является органом воспитания в духе строжайшего соблюдения советских законов. И связь с массами, широкая пропаганда советских законов, направленных на укрепление трудовой дисциплины, общественного порядка, воспитание трудящихся, искоренение пережитков старого в труде и быте, должны входить в повседневную задачу народных судов. В этом народному суду обязаны помогать сельский общественный суд, все общественные, советские и хозяйственные организации.

Нарсудья Е. Загуменнов.

Боевая пожарная дружина

С укреплением и развитием общественного хозяйства крепнет, растет и богатеет колхозное село. Вместе с этим встает необходимость усиления охраны и противопожарной профилактики. Этот вопрос серьезно обсудили кладбищенские руководители. Подобрана новая боевеспособная пожарная дружина во главе с начальником дружины тов. Поройковым. Один раз в неделю тов. Поройков проводит со стойщиками производственную учебу, знакомит с противопожарным делом. Успехи учебы налицо. Если старые стойщики запрягали лошадь в 15—20 минут, сейчас на запряжку каждой лошади уходит только 1—2 минуты.

Лучше стало с противопожарным инвентарем. Оборудовано четыре стандартных хода, из них три наготове стоят в пожарном сарае, один на конном дворе. Летом один из них будет установлен на молотильном току. Сбруя вся в исправности и аккуратно

подобрана для каждой лошади.

В начале весны пожарная дружина провела подворный обход по проверке состояния дымоходов. В этой работе оказывает помощь юная добровольная пожарная дружина, организованная из учащихся. Заведена тетрадь с учетом состояния всех дымоходов, что подкреплено росписью домовладельцев. Выявлено было 115 неисправных дымоходов. Сейчас все они устроены. Проводится работа по очистке села от хлама и навоза.

Позаботилась пожарная дружина и о своем общежитии. По чистоте помещения общежития стало неузнаваемым: здесь чисто, светло и уютно. Огпущены средства сельским советом на приобретение портретов и плакатов.

Работать четко и слаженно, зорко охранять село, не допускать ни одного пожара — таково обязательство Кладбищенской пожарной дружины. С. Натахин.

В институте Генетики Академии Наук СССР под руководством лауреата Сталинской премии академика Т. Д. Лысенко ведутся работы по вегетативной гибридизации томатов для создания новых хладостойких пород, отличающихся большой урожайностью и хорошими вкусовыми качествами.



Лаборант Е. Белова ведет фенологические наблюдения за томатами.

Фото В. Шаровского
Фотохроника ТАСС

Готовлюсь в ряды РККА

Осенью 1941 года наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия пополнится молодыми бойцами, готовыми в любую минуту дать решительный отпор всем, кто посмеет сунуть свое свиное рыло в наш Советский огород. Вся советская молодежь деятельно готовится к призыву в РККА и ВМФ. Я также надеюсь получить славное звание воина социалистического государства и с нетерпением жду тот день, когда приемная комиссия объявит о моем зачислении в ряды РККА. Этот день будет самым счастливым в моей жизни.

Сейчас деятельно готовлюсь ознаменовать день призыва отличным окончанием педучилища. Закончив изучение истории партии по «Братскому курсу», изучаю по первоисточникам. Красной Армии нужно пополнение физически крепкое, политически грамотное, всесторонне развитое. Даю обещание быть смелым, решительным, в борьбе с врагами и, если потребует, отдам жизнь за благо нашей Родины. Это мой священный долг, моя первая обязанность перед трудящимися нашей социалистической родины.

П. МАЛЯСОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ,

ПРОИСШЕСТВИЯ

Исчезновение колхозного сторожа

В ночь на 23 апреля сторож Ачкинского колхоза Юмин Иван Дмитриевич вышел на дежурство. Утром на посту его не оказалось. Были организованы поиски, которые до сих пор не привели ни к каким результатам.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 28 апреля)

Как сообщает верховное командование германской армии, 27 апреля авангарды механизированных частей вступили в Афины.

Итальянские войска, оперирующие в Греции, заняли города Корфу и Превезу. Германская авиация бомбардировала транспортные и сторожевые суда, сосредоточенные у побережья Греции.

Потоплен один крейсер, два других — повреждены. Вновь подвергся бомбардировке остров Мальта. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, греко-английские войска продолжают оказывать сопротивление германским войскам у горы Биферон, между Афинами и Фивами, а так же у горы Гераней к западу от Афин.

В ночь на 28 апреля германские самолеты бомбардировали верфи и портовые сооружения в Портсмуте и некоторые другие портовые города на юго-восточном побережье Англии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. Германская сводка сообщает о потоплении и повреждении нескольких английских торговых судов.

В ту же ночь английская

авиация предприняла новые налеты на северо-западную Германию.

Как передает агентство Рейтер, особенно жесточно бомбардировке подвергся Гамбург. На город сбрасывались бомбы новейшего образца обладающие чрезвычайно большой разрушительной силой.

В северной Африке, по сообщению агентства Рейтер английская бронетанковая дивизия вступила в соприкосновение с германско-итальянскими войсками, которые пересекли Египетскую границу.

Агентство Рейтер передает что, как полагают в авторитетных английских кругах, итало-германские войска заняли Соллум (Египет).

26 апреля английские войска заняли город Десса (Абиссиния). После занятия Десса отмечает агентство Рейтер, в Абиссинии осталось только два центра сопротивления итальянских сил, Гондар (к северу от озера Тана) и Джимма (к юго-западу от Аддис-Абебы).

В районе Гамбелы (Восточная Абиссиния) бельгийские части отбили атаку двух итальянских батальонов.

(ТАСС).

Речь Черчилля

Как передает агентство Рейтер, 27 апреля английский премьер-министр Черчилль выступил по радио с речью.

Черчилль указал, что на Балканах и в Ливии английские войска потерпели тяжелое поражение. Мы должны теперь ожидать, заявил Черчилль, развертывания войны в Средиземном морском бассейне, причем война эта будет носить более ожесточенный, многообразный и широкий характер. Она может распространиться на Испанию и Марокко.

Далее Черчилль подчеркнул, что решающей в данный момент является «батва за ат-

лантику». В связи с этим Черчилль выразил особое удовлетворение решением президента США Рузвельта обеспечить патрулирование вод западного полушария американскими судами. Мы, сказал Черчилль, сумеем теперь сконцентрировать свои суда ближе к Англии и более решительно справляться с подводными лодками.

В заключение Черчилль выразил надежду на то, что Англии при наличии все возрастающей помощи США удастся победить своих военных противников.

(ТАСС).

Из зала суда

Закончено судом дело по обвинению бывшего председателя Усовского колхоза Кознова М. Дм.

Будучи председателем колхоза, Кознов злоупотреблял служебным положением, нарушал Устав сельскохозяйственной артели.

В 1939—40 г.г. он авансировал колхозников по 400—500 кг. зерна на колхозное хозяйство, сам получил 515 кг. Этот аванс Кознов списал безвозмездно, не зачислив его в перерасчет при распределении урожая на трудодни.

В 1940 г. Кознов допустил грубое нарушение Устава сельхозартели, самовольно распорядился ввести гарантий-

ную оплату по 3 кг. зерна на трудодень за работу на уборке урожая в течение 40 дней.

Из урожая прошлого года Кознов авансом в счет расчета 1941 г. взял себе 360 кг. зерна.

В колхозе в прошлом году переморожен и сгнил картофель с площади 20 га. Колхоз не сдал 70 тонн картофеля государству и остался без семян.

Рассмотрев дело в открытом судебном заседании, народный суд III участка Сергачского района осудил Кознова к тюремному заключению сроком на три года. Приговор приведен в исполнение.

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.